


PRESSEMELDING

Sortbat Belgia overtar Høyenergi Norge for bærekraftig håndtering av høyenergibatterier ved slutten av deres livssyklus
Sortbat, et datterselskap av Bebat, overtar Høyenergi, et datterselskap av Batteriretur, for å styrke Belgia og Norges lederskap innen håndtering av høyenergibatterier, inkludert batterier fra elektriske kjøretøy (EV), marinesektoren og energilagringssystemer (BESS). Dette oppkjøpet forutser den kommende bølgen av utrangerte batterier i Europa, samtidig som det umiddelbart adresserer utfordringen i Norge, en pioner innen elektriske kjøretøy.
En helhetlig løsning for håndtering av høyenergibatterier
Ettersom markedet for høyenergibatterier vokser raskt, utvikler Sortbat og Høyenergi en komplett, sikker og skalerbar løsning for håndtering av høyenergi- og høyspenningsbatterier. Dette inkluderer alt fra små husholdningsenergilagringssystemer (ESS) på 30 kg, EV-batterier på flere hundre kg, til industrielle energilagringsbatterier (BESS) på flere tonn.
Med fem års erfaring foran resten av Europa, har Høyenergi utviklet spesialisert ekspertise innen håndtering av kritiske og ikke kritiske høyenergibatterier. Deres dyptgående kunnskap om batterisikkerhet, demonteringsteknikker og operasjonelle prosesser kompletterer Sortbats avanserte sorterings- og håndteringskapasiteter. Ved hjelp av innovative verktøy, som programvareplattformer for demontering tilpasset alle merker og løsninger for utladning og diagnostisering av batterimodulers tilstand, utvider Høyenergi partnerskapets muligheter for gjenbruk av batterier.
Sammen vil de tilby en toppmoderne, helhetlig løsning for batteriers livssyklus, som inkluderer:
· Diagnose og sikker emballering
· Transport og lossing
· Demontering og sikkerhetsvurdering
· Gjenbruk av batterimoduler og anvendelse i second-life
· Gjenvinning av ikke-funksjonelle komponenter
En markedsdrevet satsing for fremtiden
Peter Coonen, CEO i Bebat, understreker: "I dag er sikre og integrerte løsninger for utrangerte batterier ekstremt sjeldne, om ikke helt fraværende i markedet. Derfor tar Bebat ledelsen med en midlertidig, og avgjørende løsning, som bygger bro frem til den forventede bølgen av utrangerte elbilbatterier i 2035. Det er avgjørende at en robust løsning er på plass innen den tid, men det er ikke et alternativ å vente. Dette oppkjøpet lar oss handle nå, bygge ekspertise og sikre en trygg, skalerbar løsning for fremtiden."
Marcus Sandholmen, CEO i Høyenergi: "I Norge er over 90 % av nye biler som selges elektriske, noe som betyr at første generasjon elbiler allerede når slutten av sin levetid. Partnerskapet med Sortbat, en ledende aktør på sitt felt, er et strategisk trekk for å utvikle bærekraftige løsninger over hele Europa. Sammen med Bebat etablerer vi FoU-fasiliteter og opplæringsprogrammer for teknikere for å sikre trygg og ansvarlig håndtering av dagens og morgendagens batterier."
Tor Henrik Svendsen, CEO i Batteriretur, konkluderer: "Samarbeidet mellom Batteriretur, Sortbat og Bebat setter en ny standard for hvordan vi kan takle de miljømessige utfordringene knyttet til brukte batterier. Gjennom deres felles innsats viser de hvordan internasjonalt samarbeid kan skape innovative løsninger, redusere miljøpåvirkningen og bidra til å gjøre den sirkulære økonomien til en realitet. Dette oppkjøpet er intet mindre enn en milepæl for både bransjen og miljøet – et lysende eksempel på hva vi kan oppnå når vi jobber sammen for en bærekraftig fremtid. Dette samarbeidet vil gjøre oss sterkere, noe som til slutt vil komme våre kunder til gode."
Et voksende globalt marked og behovet for sirkulære løsninger
Det globale batterimarkedet, verdsatt til over 250 milliarder dollar, har vokst med en årlig rate på 16 % siden 2016. Markedet for EV-batterier vokser spesielt raskt, med en årlig vekstrate på 46 %. Denne veksten medfører store utfordringer for håndteringen av utrangerte batterier.
Oppkjøpet av Høyenergi av Sortbat har som mål å utvikle innovative løsninger for håndtering, gjenbruk og resirkulering av batterier – viktige komponenter i en bærekraftig, sirkulær økonomi.
Investering i fremtiden for batterisirkularitet
Dette oppkjøpet representerer et stort fremskritt i sirkulærøkonomien for høyenergibatterier i vårt land. Ved å forutse fremtidige behandlingsbehov posisjonerer Bebat, Batteriretur, Sortbat og Høyenergi Belgia og Norge som ledere innen bærekraftig elektromobilitet og energilagringsløsninger.
Med dedikerte FoU-fasiliteter, spesialiserte opplæringsprogrammer og sentre for administrasjon av batterilivssyklus, vil dette samarbeidet ikke bare bygge bransjeekspertise, men også sikre sikker batterihåndtering i alle faser av livssyklusen.
Daniel Cheret, CEO i Sortbat: «Norge er virkelig en pioner innen håndtering av høyenergi batterier, og dette oppkjøpet av Høyenergi AS gjør det mulig for oss å posisjonere Belgia på den internasjonale scenen i denne blomstrende sektoren. Vi handler i dag for å sikre at vi er fullt forberedt når bølgen av utgåtte batterier fra det belgiske markedet når sitt høydepunkt. Ved å slå oss sammen styrker vi vår ekspertise for å takle denne store utfordringen, tilby en sikker og transparent løsning og aktivt bidra til den sirkulære økonomien til morgendagens batterier.» 




Om Sortbat 
Sortbat ble grunnlagt i 2010 og er Europas ledende spesialist og pioner innen sikker behandling av alle typer brukte batterier. Med toppmoderne infrastruktur sorterer de batterier etter kjemisk sammensetning og forbereder dem for gjenbruk eller resirkulering.  Til dags dato har Sortbat sortert mer enn en milliard batterier.  
Sortbat forenkler også gjenbruk av batterier ved å demontere, sikkerhetskontrollere og rekondisjonere store bilbatterier, enten de er skadet eller i god stand. Med sin innovative tilnærming deltar Sortbat aktivt i overgangen til et mer bærekraftig miljø, ved å optimalisere sortering og prosessering av batterier og dermed fremme den sirkulære økonomien.
Sortbat blir majoritetsaksjonær i Høyenergi med 60 % av aksjene.
Om Bebat
Bebat ble grunnlagt i 1995 og er organisasjonen som er ansvarlig for innsamling, sortering, resirkulering og gjenbruk av batterier i Belgia. Som en ideell organisasjon støtter Bebat den sirkulære økonomien og energiomstillingen ved å håndtere kasserte batterier. Bebat er opprettet av batteriprodusenter, og gjør det mulig for bedrifter å oppfylle sin juridiske tilbakeleveringsforpliktelse.
Med over 25 000 innsamlingssteder over hele landet tilbyr Bebat gratis tilgang til å levere brukte batterier. I 2024 samlet organisasjonen inn over 4000 tonn batterier. Bebat skiller seg ut for sin tekniske ekspertise, og tilbyr løsninger skreddersydd for alle typer batterier, fra små knappceller til store industri- og elbilbatterier. Takket være sin forpliktelse til bærekraft er Bebat blant verdenslederne innen batteriresirkulering.
Bebat eier nå 20% av Høyenergi.
Om Høyenergi
I 2012 etablerte AS Batteriretur et partnerskap – som i dag er Høyenergi AS – for å håndtere batterier fra elektriske kjøretøy og maritim sektor. Målet var å legge til rette for innsamling, håndtering og resirkulering av høyenergibatterier i Norge.
Siden oppstarten har selskapet utviklet unik kompetanse innen logistikk, utlading, demontering og resirkulering av høyenergibatterier. Vi samarbeider tett med bilprodusenter og norske bilimportører, noe som har gitt selskapet en sterk markedsposisjon. I dag er vi blant de ledende aktørene i Europa i vår bransje.






Om Batteriretur
Batteriretur er et ledende norskt ISO-sertifisert gjenvinningsselskap som har spesialisert seg på innsamling og gjenvinning av alle typer batterier over hele landet, fra sør til nord, siden 1993. 
Batteriretur har gjennom 30 år utviklet sikre og effektive løsninger for batteriinnsamling. I tillegg har selskapet utviklet verdensledende løsninger for sikker håndtering, demontering, gjenbruk og resirkulering av batterier fra elektriske kjøretøy gjennom datterselskapet Høyenergi AS som ble opprettet i 2014. 
Selskapet samarbeider med partnere for å legge til rette for sikker og effektiv innsamling håndtering av høyenergibatterier, med fokus på sikkerhet, miljøpåvirkning og økonomisk effektivitet. 
Batteriretur eier nå 20% av Høyenergi.
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